

hora DE MADRID

Página 2: vida del Partido: En las nuevas luchas, miles de nuevos comunistas

Página 3: editorial:
HACIA LA HUELGA GENERAL

Página 4 y 5:
Madrid en verano...

Página 6:
Granada, después...

Página 7: SAHARA LIBRE

ORGANO DEL COMITE DE MADRID DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA

SEPTIEMBRE 1970

Nº 27



Frente a los acuerdos con los yanquis

UN REFERENDUM NACIONAL Y POPULAR

De manera subrepticia los gangster de Matesa han vendido, una vez más, por un escaso puñado de dólares, el suelo español a los imperialistas yanquis.

Y lo han vendido sin importarles para nada la dignidad nacional, el sentimiento patriótico contra nuevos Gibraltares, frente a una voluntad nacional ampliamente expresada tanto a treves de declaraciones del movimiento obrero, intelectual y estudiantil, como acciones en la calle, manifestaciones, pintadas, etc. Han vendido nuestro suelo al Pentágono contra la opinión, también abiertamente expresada, de diversas fuerzas políticas que van desde nuestro Partido, E.T.A., formaciones nacionalistas, grupos socialistas o socialdemócratas, tendencias democristianas o personalidades del campo burgués tan notorias como Yanguas Messía, Areilza o Martínez Campos. Incluso contra el parecer de algunos sectores del Ejército. También la prensa, de manera casi unánime, se manifestó contra la reanudación de los acuerdos.

López Bravo salió de España para Washington a escondidas, como un ladrón, temiendo enfrentarse a los periodistas. Desde San Sebastián fue en coche a Biarritz; y desde allí a París donde tomó el avión. También en

los EE.UU. ocurrió lo mismo, el acuerdo se firmó aprovechando la ausencia del Senador Fulbright, que había anunciado una conferencia de prensa, contraria a los acuerdos, antes de que se firmaran los mismos. Como puede verse entre mafiosos de ambas partes anda el juego.

Todas las pretensiones, todos los juegos peopagandísticos del Gobierno opusdeista en torno a los acuerdos se ha venido abajo. De los 1.200 millones del principio se pasa a la limosna, de la financiación a la educación

(continúa en la página 8)

solidaridad
con los
abogados
todos contra
el T.O.P.

Los abogados españoles expresaron, a través del Congreso Nacional de León, entre otras, una petición unánime: la desaparición de las Jurisdicciones Especiales; que únicamente los Tribunales Ordinarios, absolutamente independientes del Poder Ejecutivo y encuadrados en una Administración de Justicia única, resolvieran en torno a los pretendidos delitos contra la legislación vigente.

En septiembre, el Tribunal de Orden Público reanuda sus funciones. Mientras, varias decenas de ellos han sido sancionados con pérdida limitada de sus funciones de letrados, por negarse a actuar en las arbitrarias condiciones

(continúa en la página 8)

TRIBUNA



CON LAS NUEVAS LUCHAS MILES DE NUEVOS COMUNISTAS

El aumento general de la lucha en España, la participación en ella de hombres y sectores nuevos, coloca cada vez más en primer plano la tarea de aumentar las filas del Partido, multiplicando audazmente sus efectivos. Aun sin pensar que la organización va a controlar o estar presente en todas las acciones que se van a desarrollar, la extensión del Partido es una de las condiciones para asegurar la continuidad, la ampliación y el camino revolucionario de la lucha. En situaciones de efervescencia la existencia de un Partido amplio, capaz de esclarecer ante los más amplios sectores de trabajadores las necesidades revolucionarias de cada momento, es decisiva.

Es necesario por esto que nos lancemos a la tarea de atraer a nuestras filas a todos los hombres, mujeres y jóvenes, destacados en la lucha. Convencerles que los objetivos inmediatos y concretos sólo son alcanzables definitivamente en el marco del logro de las tareas generales del proletariado. Hacer esto siendo conscientes de que las nuevas luchas van a sacar a la luz a cientos de comunistas hombres hasta ahora totalmente alejados de la lucha. Hombres sin pasado democrático, que de la nada marchan al frente de sus compañeros hasta la vanguardia de la lucha. Del mismo modo que en la guerra se adecuan en días buenos soldados y buenos oficiales de civiles ayunos de estrategia, así la lucha obrera forja revolucionarios de primera línea.

En general todas las organizaciones del Partido realizan bajo estos criterios esta tarea. Pero desgraciadamente no faltan aquellos donde la tarea de "ir a buscar nuevos camaradas" debe comenzar por rechazar la práctica de negar la entrada en el Partido a hombres que lo desean -con todo lo que esto significa- y aún -y esto es el colmo- a hombres que vienen realizando una parte de las tareas de los militantes -reparto de propaganda, cotización, recogida de ayuda, participación en la lucha, apoyo a los puntos de vista del Partido- y que además ¡se consideran miembros del Partido! Estos hombres, a pesar de lo que opinen las organizaciones que los mantienen así, son militantes a los que se les niega la ayuda política del Partido, excluyéndoles de la vida de la organización. Estas prácticas que para algunos es defender la "pureza" del Partido suponen la incomprensión absoluta de su política y son intentos de esterizarla. En la práctica esto ya ha supuesto que en muchos casos los objetivos fijados para la promoción Lenin, vayan con retraso.

Hay que comprender que el pensamiento científico, la discusión colectiva, y la práctica revolucionaria organizada, hacen al comunista. Buscar fuera de las filas del Partido al comunista perfecto -si es que eso existe- es tanto como ignorar la importancia de todo esto. Y además una tentería.

Del mismo modo, muchas veces no se comprende el carácter político, agitativo, de las campañas económicas. De hecho la lanzada con motivo del cincuentenario lleva en Madrid un considerable retraso. No se trata de aumentar la contribución de los camaradas, por más que muchas veces sea posible, sino de presentar ante los sectores más amplios de la clase obrera y de los sectores interesados en el socialismo, a su Partido, al partido revolucionario, pidiéndoles su ayuda y su apoyo. Es una forma de afirmación política y muchas veces puede ser para estos hombres a los que se llegue el principio de una colaboración que los termine llevando a las filas del Partido. El objetivo inmediato, recaudar fondos, es necesario para garantizar las tareas del Partido pero lo deberemos alcanzar como todo con un criterio revolucionario.

En estos últimos meses que quedan de año, se impone ante cada comunista, ante cada comité, la búsqueda de ideas originales, iniciativas audaces para cumplir el compromiso. Confeccionar ya, calendarios y postales de año nuevo; tómbolas con cestas; rifas con premios de valor, venta de regalos y juguetes, etc, etc. Hay que organizar y resaltar la emulación entre los militantes, estimulando y destacando a los mejores, premiándoles incluso.

La actualidad de Matesa

Matesa ha cumplido un año. Al cabo de estos trece meses sigue ocupando el centro de la atención. Las reuniones del Tribunal Supremo -primero convocadas, luego suspendidas-, las reuniones de Cortes -aplazadas tras prolongadas discusiones sin resultado-, el nombramiento de nuevos magistrados, las declaraciones de Fraga, las polémicas en la prensa, indican que en torno a esta estafa se está librando una cerrada batalla política entre los clanes franquistas.

Inicialmente el Opus intentó limitar el número de culpables al entorno de Vila Reyes, más tarde sobre unos funcionarios intermedios de los diferentes ministerios que patrocinaron el timo, finalmente tuvo que soltar a dos ex-ministros: Moncó y Sanmartín. Pero el clan ultra sigue presionando y pide caza mayor: el procesamiento de López Bravo y Villar Palasí. Aquí está detenido el asunto. A la vez que la suerte de estos dos "ministros" se discute la de Navarro Rubio, que no sabemos cómo logró evadirse del anterior lote. Sobre estos tres elementos están girando todas las reuniones y transacciones entre los diferentes clanes. Villar Palasí ha hecho saber que en caso de ser procesado pedirá una investigación pública de los bienes privados de todos los ministros desde 1940.

(continúa en la pág. 7)

HACIA LA HUELGA GENERAL

"A un verano caliente puede suceder un otoño hirviente". La frase referida a la situación política de España, ha empezado a circular profusamente en la prensa extranjera; y resume bien el momento que vivimos.

En efecto, caliente ha sido, continúa siéndolo, el verano que termina. Lo ha calentado la lucha obrera y popular a lo largo y ancho del país. Asturias, Aragón, Sevilla, Granada, Madrid, Huelga de Abogados del T.O.P.

Pero la gran amplitud de las luchas con ser mayor que nunca, no es su rasgo más característico. Lo nuevo de ellas es su contenido, sus formas, el grado de conciencia, y de organización que muestran, los objetivos que se plantean. En Sevilla la huelga de la construcción fue dirigida por un Comité de huelga representante de todos los trabajadores, que edita diariamente un boletín sobre la marcha de la huelga, que está en relación permanente con los trabajadores dirigiendo sobre el terreno su lucha. Se forman piquetes de huelga de hasta casi mil trabajadores; explican y convencen a los trabajadores que no comprenden, golpean a los esquirolas, discuten con los guardias exponiéndoles las razones y motivos de la huelga, se enfrentan a ellos si es necesario, buscan el apoyo activo de todas las fuerzas políticas de la oposición.

Y la huelga desemboca en el llamamiento a la huelga general en toda Sevilla, el primer intento de ese tipo después de largos y terribles años... Es verdad que la huelga no llega a ser general, pero el llamamiento es seguido por grandes e importantes núcleos obreros y por sectores no obreros, incluso pequeños comerciantes, industriales, etc, que inequívocamente se solidarizan con los trabajadores dando un anticipo de lo que puede ser la huelga nacional.

Los trabajadores del Metro de Madrid caen en el pánico por la medida del Gobierno militarizándolos. Durante muchas horas, reunidos en asamblea, discuten sobre la vuelta al trabajo o la

continuación de la huelga. Muchos son partidarios de continuar, pese a la militarización. Se toma el acuerdo de reintegrarse al trabajo, dispuestos a ir de nuevo a la huelga en septiembre, se es preciso. Y han continuado y continúan su lucha sin dejarse chantajear por el Gobierno

Pero es Granada, lo que mayor refleja la situación real en que nos encontramos. El asesinato de tres de sus compañeros no intimida a los huelguistas de la construcción: al contrario, la huelga es mantenida durante muchos días con unanimidad y firmeza ejemplares. La reacción indignada en todo el país fue de una amplitud sin precedentes. Granada puso de relieve ante la clase obrera cual es el mayor obstáculo ante sus exigencias reivindicativas: La dictadura de la oligarquía, el aparato represivo, la falta de libertades. Y mostró la ineludible necesidad de eliminar ese obstáculo para continuar la marcha hacia la libertad, el bienestar y el socialismo.

Todo permite afirmar que el otoño a punto de comenzar será hirviente "Hora de Madrid" presenta en este número un cuadro de las grandes luchas que se preparan o se desarrollan ya en nuestra capital. Lo mismo sucede en toda España.

Los precios suben a ritmo creciente y las exigencias obreras de un salario digno, de sindicatos obreros y libertades democráticas cobran nuevo vigor. La perspectiva de la huelga general se hace próxima y clara. Y la reciente Reunión Nacional de CC.OO. aborda su estudio concreto. La extensión y agudización de las luchas obreras en todo el país pueden crear las condiciones que hagan posible el llamamiento concreto a la huelga general para un día determinado.

Frente a este gran dinamismo de la lucha de masas, el inmovilismo del Gobierno. No se produce la crisis anunciada repetidas veces como inminente. Los ministros ladrones del Opus continúan en sus puestos. No se ha vuelto a reunir el Tribunal Supremo para seguir estudiando el asunto Matesa y decidir el procesamiento de López Bravo y Villar Palasí. Sin duda ello obedece a órdenes superiores. Se quiere enterrar el asunto, eludir las

responsabilidades -que son de todo el Gobierno, del Caudillo, del Régimen-, burlar una vez más al pueblo.

El inmovilismo del Gobierno es la expresión de la crisis profunda del Régimen, de su dificultad para encontrar "salida" a la situación en que se halla. Pero no nos engañemos: Siempre podrán encontrar una "salida" aunque sea un simple parche que no resuelva nada, a menos que todas las fuerzas de la oposición, unidas, le cierren todos los caminos y presenten al país una salida auténtica, democrática, segura, que abra los caminos de la democracia y el socialismo

Esa es una de las grandes tareas del momento: El Pacto por la Libertad. Es una exigencia del movimiento de masas, que necesita una perspectiva política clara para poder desplegar las inmensas energías que aun permanecen inactivas. Es una necesidad de todas las fuerzas políticas y sociales que aspiran a un cambio, a la desaparición de la dictadura.

Es la forma actual de acabar con la dictadura de la oligarquía y conquistar la democracia. Y sin esto, no existe hoy posibilidad real de continuar la marcha hacia adelante.



el convenio del metal en un Madrid obrero en auge

1970 ha carecido de verano en el sentido político del término. Esa larga pausa que el franquismo aprovecha para dictar sus medidas más reaccionarias y represivas, para reventar sus contradicciones internas, ha sido sustituida por la lucha obrera, que en Madrid no ha cesado prácticamente desde el impulso combativo del 30 de abril y 1º de mayo.

Acciones en el Metal, huelga de la construcción a mediados de julio, seguida por el boicot a las horas extras en Artes Gráficas, la magnífica huelga del Metro, y la huelga de los trabajadores de la autónoma, han sido los puntos más destacados de una serie de acciones desarrolladas al unisono de las de los trabajadores de toda España.

AUMENTO EN LA ACTIVIDAD DE LA LUCHA

Se han producido al mismo tiempo acciones que manifiestan un aumento en la calidad de la lucha obrera. Acciones de carácter solidario y antirepresivo. Con huelgas, minutos de silencio, paros concentraciones, comandos, brazaletes y colectas; miles de trabajadores madrileños en el Metal, Banca, Construcción y Artes Gráficas, se han colocado junto a sus compañeros granadinos. Por otra parte, cada día es más difícil para la policía, la patronal y los verticales, reprimir impunemente a los trabajadores más representativos y destacados. Pegaso y Banesto pueden ser, últimamente, los ejemplos más destacados de esta actitud que se viene desarrollando hasta en talleres de escasísima plantilla.

En el marco de un aumento general de la lucha, esto viene a señalar el fortalecimiento de la conciencia de clase en torno a objetivos comunes, que identifican a los trabajadores a lo largo de España; de una cada día mayor madurez que va a dar los nuevos rasgos a la situación inmediata.

PERSPECTIVAS INMEDIATAS DE LA LUCHA

Sin solución de continuidad abordamos ahora en Madrid, la convocatoria de una semana de huelga activa del 7 al 13 -convocada por los trabajadores de la construcción, la reanudación de las conversaciones del Metro -donde los trabajadores han dado nuevas muestras de combatividad suprimiendo las horas en los talleres y por demostraciones externas en movimiento y taquilla- y la renovación del Convenio del Metal.

EL METAL EN ESTOS MOMENTOS

Los ciento ochenta mil metalúrgicos madrileños, concentrados en empresas las de mayor dimensión de la ciudad, son uno de los destacamentos más importantes del proletariado de Madrid. Tras las prórrogas conseguidas durante cuatro años por la patronal en contra de los intereses de los trabajadores, está claro para estos que sólo la lucha decidida puede hacer triunfar esta vez sus reivindicaciones. En las actuales circunstancias ni la patronal, ni el Gobierno podrían vencer a una movilización amplia y combativa de los metalúrgicos. Para hacerla posible es preciso lograr la participación masiva de los trabajadores en la discusión de sus necesidades y de los medios necesarios para satisfacerlas. En los locales sindicales, en las empresas hay que imponer asambleas de miles de obreros, de las que salgan los acuerdos de los que quieren y como alcanzarlos. Partiendo de los mínimos establecidos en Mariano de Cavia, los trabajadores mismos deben construir sus programas y respaldarlos de cara a la patronal y a la deliberadora. Hay que imponer de hecho las reuniones y la libre expresión de los trabajadores. Y allí donde sea posible ya, fortalecerlo con acciones, conquistando incluso la totalidad o parte de las reivindicaciones.

Pero los metalúrgicos no deben concebir su lucha aislada, como de su exclusiva competencia y a desarrollar dentro de los plazos de la legalidad franquista. Si ahora van a la lucha sus compañeros de la construcción y del Metro, deben ver esta lucha como la propia y librarla contra los mismos enemigos: la oligarquía monopolista que a través del pulpo bancario entremezcla sus intereses y explota por igual a los trabajadores del Transporte, de la Construcción y del Metal, contra los verticales dispuestos a engañar a todos los obreros, y sobre todo contra la dictadura, enemiga sin de toda la clase obrera, a la que en conjunto priva de derechos y medios de defensa, contra los que desata su esencia represiva.

LA LUCHA GENERALIZADA DE LOS TRABAJADORES DE MADRID ACERCA LA HUELGA GENERAL Y POSIBILITA EL

El triunfo de las aspiraciones de los trabajadores de la construcción y el Metro supondría un paso importante para el triunfo propio de los metalúrgicos. El enemigo común quedaría debilitado y la moral y las posibilidades reales de todos los trabajadores madrileños ampliadas. Tanto en su aspecto general de miembros de la clase obrera, como en el propio y específico de su Convenio, los metalúrgicos están ligados a la suerte de la lucha de sus otros compañeros. Por esos es preciso que se dispongan a apoyarla desde sus comienzos, participando en ella e integrándose con sus propias reivindicaciones.

La unidad con la construcción y el Metro debe ser un hecho en el Metal. En las fábricas, en las barriadas obreras donde conviven trabajadores de unas y otras ramas, los metalúrgicos deben prestar su solidaridad activa. Del mismo modo que han manifestado su indignación por los asesinatos de Granada, deben aprestarse ahora para impedir otro Granada en Madrid. La generalización de la lucha en las distintas ramas de la producción puede ser decisiva para la realización de los objetivos económicos, sociales y políticos de todos los trabajadores, y acercar extraordinariamente la posibilidad de una perspectiva democrática para España. Los metalúrgicos que tantas veces han sido la vanguardia activa del proletariado no pueden ignorarlo, ni desaprovecharlo.

¡ POR UN CONVENIO OBRERO EN EL METAL! ¡POR LA AMNISTIA! ¡POR EL DERECHO DE HUELGA! ¡TODOS CON LA CONSTRUCCION Y EL METRO!
!!! VIVA LA UNIDAD OBRERA !!!

La HUELGA de la CONSTRUCCION

La Comisión Obrera Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica ha llamado a los trabajadores de esa industria a una HUELGA ACTIVA durante la semana del 7 al 13 de este mes. Cuando este número de nuestro periódico llegue a los lectores la huelga estará en pleno desarrollo o habrá terminado ya.

Los trabajadores de la Construcción van a la huelga por reivindicaciones que recogían en su Anteproyecto de convenio y que el Gobierno, en connivencia con la patronal y con Santiago Alvarez Abellán y sus acólitos sindicales, ha rechazado completamente en el "Convenio" impuesto a los trabajadores: 350 Ptas. de salario mínimo, salario íntegro en caso de enfermedad o accidente, semana laboral de 44 horas, 30 días de vacaciones, tres pagas extraordinarias al año, exigencia de un sindicato obrero y de libertades políticas; que las escasas mejoras del convenio impuesto no sean absorbibles, etc.

La nueva huelga de la construcción se produce después de la del día 15 de julio, en la que participaron muchos miles de trabajadores, y la de los 750 obreros que construyen la Universidad Autónoma, mantenida unánimemente durante una semana. Ambas acciones, así como numerosos paros de menor importancia realizados en distintas obras han sido escuela revolucionaria, fuente de enseñanzas inapreciables para los trabajadores de la construcción.

La primera es la necesidad de popularizar y preparar concienzudamente la huelga, logrando que decenas de miles de trabajadores la hagan suya antes de empezar. Cuarenta y tantos mítines relámpagos se dieron en otras tantas obras importantes antes de la huelga de julio. Muchos

más se están dando en estos días por piquetes de trabajadores y estudiantes, que llevan así audazmente la noticia de la huelga, de sus motivos y de la forma de hacerla, a las obras más importantes.

Pero ello no basta. La huelga nunca será total desde el principio, en las condiciones de hoy. Iniciada por los núcleos más conscientes y combativos, éstos deben esforzarse por extenderla continuamente a nuevas obras. Sevilla es un ejemplo, confirmado por la experiencia del 15 de julio, de como se puede conseguir: abordando con decisión a los obreros que aún trabajan, explicándoles los motivos de la huelga, venciendo sus temores. Y tratando como se merecen a los esquirolles y saboteadores.

Es fundamental la organización de los trabajadores en cada obra o tajo, la formación de Comisiones Obreras amplias, integradas por los obreros más combativos, sean quienes sean, elegidos por los propios trabajadores. Y la coordinación entre las distintas comisiones, para unificar su acción, mantener informados a los trabajadores de cuanto sucede, pedir su opinión, tomar con ellos las medidas adecuadas en cada momento

Otra enseñanza importantísima: los trabajadores necesitan sindicatos propios, con dirigentes elegidos por ellos mismos. Necesitan libertad plena de expresión y de reunión. Pero los sindicatos y libertades, de democracia, los están conquistando a través de la lucha. Hay que hacer de cada obra, de cada tajo una "zona de libertad" celebrando asambleas, exigiendo los locales de los sindicatos para los trabajadores, utilizando a los enlaces honestos, imponiendo elecciones para elegir donde no los haya.

EL METRO

UN COMBATE QUE CONTINUA

....Para explicar la huelga del Metro no basta con referirse a las sanciones masivas o a los miserables sueldos de los trabajadores. Verdad es que Cipol, jefe de movimiento, imponía sanciones de empleo y sueldo a su capricho, verdad es que más de 1.200 empleados tenían un sueldo base inferior a las 120 pesetas del mínimo legal, verdad es que los accionistas, antes de la subida de tarifas, se repartían anualmente 115 millones de pesetas por un capital invertido hace ya 50 años y sobradamente amortizado varias veces. Nada de esto era nuevo. Aunque suficiente para justificar la protesta obrera ésta no se produjo hasta que se reunieron determinadas condiciones.

Una de las más importantes, sin duda, es el auge general del movi-

miento obrero en todo el país. Las huelgas ganadas actúan como revulsivo, como ejemplo a seguir. La acción de la EMT aparece, ante los trabajadores del Metro madrileño, como el camino a seguir.

Otra condición, indispensable es la vinculación de los hombres más adictos a luchar con toda la masa de trabajadores. La vanguardia tiene que -buena lección- "rebajarse" a ir al sindicato, a reclamar en la Magistratura, a recurrir a las posibilidades legales para unir a todos los trabajadores en torno a sus reivindicaciones. Pese a que el Sindicato -ya lo sabemos sin que nadie venga ahora a descubrirlo- tiene como misión reprimir y atomizar a la clase obrera impidiendo su unión, el Metro ha mostrado que es

posible utilizar las posibilidades legales para lo contrario, para unir a los trabajadores. La vanguardia ha tenido que recorrer un camino de escritos de protestas legales, para llegar a la lucha abierta, a la lucha de masas. El 19 de mayo al ir al paro un taller, se abrió un nuevo camino en el Metro madrileño.

La empresa no desconoce el descontento general y accentúa su campaña represiva. Sanciona a Aranda, quieren robarle, durante un año de jefe de estación a peón por el "delito" de enviar una carta de protesta durante la jornada de trabajo. Cunde la indignación. 400 trabajadores acuden a la Magistratura, y el magistrado, presionado por los trabajadores, suspende el juicio. Era la primera vez que los trabajadores del Metro

(sigue en las páginas 6 y 7)

GRANADA, después.

Hay hechos que resisten el paso del tiempo, cuya influencia sigue siendo manifiesta a larga distancia de ocurridos. Los crímenes de Granada, se encuentran entre ellos. Dos trabajadores y un viandante asesinados, decenas de heridos por las fuerzas represivas a las órdenes del actual Gobierno -no olvidemos que es ESTE quién en realidad dispara-. Una concentración de trabajadores de la construcción disuelta a tiros. Esta es la política sindical, la respuesta laboral dada a las demandas de los obreros en julio del presente año.

El marco de los hechos es sobradamente conocido: Granada se encuentra entre las cinco provincias españolas de mayor coeficiente migratorio, sujeta a un continuo des poblamiento. Granada es una de las ocho provincias de mayor índice alfabetista. Bajo rendimiento, paro estacional, chabolismo, analfabetismo, pésimas condiciones de salubridad, etc, son secuelas de esta provincia que ocupa en la actual división administrativa el 48 lugar en sentido de creciente en cuanto a ingreso per cápita de la renta nacional.

Los trabajadores de la construcción -que a la falta de mecanización, escasez de medios financieros, especulación y fraude en el empleo del sueldo y materiales une aquí el abuso de la explotación de una mano de obra no calificada y abundante- se unieron para demandar un más remunerador convenio colectivo. Como fué en Sevilla. Y en Madrid Como seguirá siendo en toda España. Entonces vino el crimen. Desbordadas las fuerzas de policía, dispararon contra los manifestantes. Algo que no ocurre por primera vez, y que tiene en sus repeticiones, cada ocasión, más funestos resultados. El franquismo opusdeísta, la actual organización sindical, todas las estructuras judiciales, políticas, económicas, administrativas, religiosas etc, son copartícipes, de alguna forma con la fuerza pública, de este asesinato,

Sin embargo, la pasividad ya no puede ser complemento del mismo. De todos los lugares del país ha venido importante -aún cuando limitada- respuesta. No pudo el Gober-

nador civil emplear al Ejército como demandara en principio, y lejos de buscar el castigo de los "responsables" que en un momento pretendiera, ha de someterse ahora a una encuesta -aún cuando sea nominal- exigida por la opinión pública para delimitar los hechos. Aún insuficientes y hasta cierta medida meramente simbólicos, los trabajadores de la construcción granadinos obtuvieron un aumento de sus jornales a raíz de los hechos entonces ocurridos. Pero insistimos, el silencio ya no acompañó, como en otras ocasiones pasadas, los sucesos. Acciones en fábricas y tajos se complementaron con protestas de organismos oficiales, corporaciones profesionales, intelectuales, entidades de la Iglesia, hasta de determinada prensa. La pasividad ha sido pues vencida. La colaboración y acción común entre fuerzas políticas diferen-

tes y sectores laborales y profesionales distintos, es índice de una realidad a tener en cuenta en los momentos actuales, y profundizar de cara al futuro. No olvidando por otra parte, el valorar la importancia de la misma, la fecha en que ocurrieron estos acontecimientos. Que la tradicional y larga siesta española desaparezca o esté en trance de desaparecer de nuestro panorama político es otro fenómeno digno de subrayar en los momentos presentes

Granada, por otra parte ha mostrado una vez más como es en los movimientos de base, en su rápida expansión, en su inmediata y continua respuesta, donde mayor empuje y mejores resultados dará, donde auténticamente se plasma, una efectiva política de alianzas

EL METRO...

(viene de la página anterior)

conseguían algo de lo que pedían. Los trabajadores, a través de esa victoria, de ese acto solidario, sacaron otra conclusión: si se quería conseguir algo en el convenio había que recurrir a la acción de masas. Y así, acordaron acudir masivamente, dos días después, a los locales de la empresa aprovechando la oportunidad legal de celebrarse un sorteo de premios. Los 800 trabajadores que ocuparon ese día los locales de la empresa consiguieron un nuevo éxito: acabar con la demora en la negociación del convenio. No abandonaron el local hasta que el jefe de personal mostró la convocatoria. En las dos horas de ocupación se debatieron todos los problemas: el más inmediato, la falta de confianza en la Comisión Deliberadora elegida por el Jurado. En consecuencia allí mismo se aprobó trabajar a ritmo lento. El taller, por su parte, iría al paro total. Esta lucha acabó con nuevo triunfo, el derecho a elegir 6 representantes que acompañarían a la Comisión Deliberadora oficial durante las negociaciones.

Con la Comisión Asesora elegida directamente por los trabajadores el problema dió un giro, por vez primera aparecía en la discusión el punto de vista obrero: la reclamación del 50% de la subida de tarifas. Hemos de indicar que unos de los aspectos más interesantes de este proceso de lucha es la combinación de un objetivo general, presente en todo el proceso -conseguir un buen convenio-, con objetivos limitados intermedios que además de conseguir victorias parciales, eran una plataforma perfectamente planeada para conseguir nuevos objetivos.

Dada la intransigencia de la empresa se ocupan los talleres de Cuatro Caminos y se va a la huelga total, huelga que cuenta, desde el primer momento, con la simpatía y el apoyo de todo el pueblo madrileño. No ya la empresa sino el Gobierno, acusa el golpe, tiene que reunirse el Consejo de Ministros y ordenar la militarización. Los trabajadores, reunidos en asamblea permanente, abandonan, de momento la huelga, pero continúan haciendo reuniones y manifestaciones externas de protesta. Cuando el 4 se reanudan las conversaciones suspendidas acuden masivamente el sindicato.

El problema sigue planteado, la moral de combate es muy elevada. Todo parece indicar que continuaran las acciones. También se advierten los primeros síntomas de solidaridad de otros sectores laborales con los trabajadores del Metro.

(Continúa en la Pág. 7)

Matesa

(viene de la 2ª Página)

De todos modos conviene señalar que en general, se está discutiendo sobre responsabilidades penales y no políticas; y que los procesados arriesgan, en el peor de los casos, sanciones nuevamente simbólicas. Y es que la discusión, aunque áspera y violenta, sigue enmarcada en los cauces franquistas. Nadie se atreve, por ahora, a cortar por lo sano este "lío" por temor a desatar el nudo que aún sostiene al régimen.

Por otra parte existe una amplia presión popular que exige el total esclarecimiento de este affaire. El movimiento democrático y obrero ha denunciado al verdadero responsable de la estafa: el régimen, y marca la lucha contra él como el único camino de conseguir el castigo de todos los culpables. Intentar detener este asunto es ya completamente imposible. Intentar pactar entre ellos, para enterrar el asunto es trabajar en balde. Este affaire es imparable.

Por ello Matesa aún no ha acabado de producir acontecimientos espectaculares. En la agenda inmediata tenemos, aparte imprevistos: dictaminar sobre si puede procesar o no a López Bravo y Villar Palasí, procesamiento de los acusados por cohecho, procesamiento de los acusados por negligencia, procesamiento de Vilá Reyes, apertura del dossier de la sociedad aseguradora Crédito y Caución S.A., etc. Mucho hilo queda aún por deshilar en Matesa.

(viene de la página 6) **EL METRO...**

Ese es el camino, la perspectiva. Por la vía de las asambleas, de los paros parciales, de todas las formas de lucha, hacia la huelga como arma fundamental, los trabajadores del metro impondrán a la patronal y al Gobierno sus justas reivindicaciones.

Por la vía de la solidaridad activa iremos hacia un otoño obrero, hacia un otoño caliente que ponga en fábricas y talleres, en oficinas, en la Universidad, en barriadas, en la calle, en suma, el problema de las conquistas laborales y las conquistas políticas.

Solidaridad activa, desde ya, con los trabajadores del Metro.

¡¡ EVITEMOS UN NUEVO CRIMEN !!

ARANTXA ARRUTI ADRIÓZOLA es una joven militante de ETA, de 24 años de edad, casada. Se haya encarcelada en el Hospital Provincial de Carabanchel. Fué detenida en noviembre de 1968 y torturada salvajemente, a pesar de estar embarazada. A consecuencia de las torturas Arantxa abortó, su salud quedó seriamente quebrantada, y con la dureza del régimen cacelarío se ha ido agravando. Arantxa mide 1,72 m y pesa 38 kilos. Su vida corre gravísimo peligro si no somos capaces de arrancarla de las manos de sus verdugos.

Exigimos que Arantxa Arruti sea puesta en libertad inmediatamente para que se le pueda prestar el tratamiento médico adecuado. ¡Evitemos que se repita el caso de Mario Diego Capote, minero comunista muerto en la prisión de Soria el 22 de mayo del 69 por falta de atención médica!

sahara libre

La conferencia de la Organización de Unidad Africana en Addis Abeba, el próximo encuentro en Mauritania el día 14 y la apertura de la Naciones Unidas, colocan este territorio en el primer plano de la actualidad. La OUA ha hecho un llamamiento de solidaridad con los saharauis y una condena del colonialismo español. Marruecos, Argelia y Mauritania proseguirán en Nauhdiu, cerca de la frontera con Sahara, las reuniones de Tremecén y Casablanca, con vistas a coordinar su lucha contra el colonialismo hispano y en las Naciones Unidas figura, como uno de los primeros temas a discutir, el derecho a la autodeterminación de Sahara.

Mientras, en el territorio ocupado se acentúan las medidas de represión. Tras la matanza del Aaiun, están confinando en campos de concentración a los saharauis más destacados en su lucha contra el colonialismo, la marina de guerra sigue anclada en los puertos del Sahara y se envía más material bélico para reforzar las unidades militares. A la vez, ante la tensión existente entre la población española, la Presidencia del Gobierno ha autorizado la concesión de un crédito extraordinario de 1.223.000 Pts para el presupuesto de 1969. Se trata de aumentar los sueldos, con carácter retroactivo, de los españoles que allí trabajan. Es aplicar con los civiles el mismo trato de favor que reciben los militares, que cobran tres veces más que en la península. Con ello quieren detener el éxodo y mantener un drupo de españoles con sueldos de mercenarios, que defiendan los intereses del capital español en el fosfato del Sahara. Para ello, están organizando un referéndum-farsa montado por las autoridades españolas.

Sobre estos conflictos nuestra actitud es clara. En nombre del internacionalismo proletario, y de los intereses de la clase obrera y de nuestro país, exigimos el derecho a la autodeterminación para los habitantes del territorio de Bu-Craa (Sahara) y la devolución a Marruecos de las ciudades de Mellitta (Melilla) y de Sebta (Caut). En cuanto a los españoles que deseen repatriarse, el Gobierno ha de concederles las máximas facilidades para su instalación en la península. Hay que restituir los Gibraltares ocupados a los árabes. ¿como pedimos a los ingleses lo que negamos a Marruecos, ¿ Los argumentos de los marroquies tienen menor valor que los nuestros? ¿Donde está la cacareada política árabe del régimen? Hay que impedir que mediante una política demagógica los capitalistas envíen a los jóvenes españoles a morir en el Sahara. Acabemos con los últimos vestigios del colonialismo español. Devolvamos el Sahara y su fosfato a sus auténticos dueños: los saharauis.

REFERENDUM...

(viene de la 1ª página)

unos acuerdos culturales que a nada comprometen económicamente, a la defensa del suelo español frente a unos hipotéticos agresores, a la defensa del personal americano destacado en España, etc, etc. Y se pasa, y ello aumenta el peligro atómico sobre nuestro país -acordémonos de Palomares en tiempo de paz, y de Hiroshima y Nagasaki caso de un conflicto armado mundial- a que las bases yanquis en España sean el centro operacional de todo el dispositivo atómico en el área mediterránea.

¿Ha habido otras ventajas paralelas? Todo lo contrario, ahí está la Ley Mills limitando las exportaciones de calzado a USA. Limitaciones que llevarán a la ruina a muchas empresas españolas que dependen de ese mercado. Tras de cornudos, apaleados, como bien dice el refrán popular.

¿De qué se trata entonces? Se trata de que los asesinos de Vietnam y Camboya, los genocidas de Laos, a cambio de cuatro perras, y de prestar cierto apoyo político a un régimen que se tambalea, frente a la voluntad popular española, frente a la voluntad incluso de ciertos grupos de la oposición que mantienen relaciones con los yanquis, han conseguido mejoras de carácter militar y económico sustanciales. Se trata, por parte de la camarilla gpusdeista de presentar como un éxito lo que no es ni más ni menos que una claudicación de la soberanía nacional. De jugar, frente a la oligarquía -a una parte de la misma, y frente al Ejército, la baza de prestigio que les permita ir tirando en el Gobierno.

Frente a tan desvergüenza, frente a este secuestro de la dignidad y soberanía nacional, el pueblo español, todas las fuerzas de la oposición tienen que plantearse de una forma más abierta, de una forma más decidida, el rescate de nuestra independencia como pueblo.

Sólo con el consentimiento de la voluntad popular, libremente expresada, se puede concluir acuerdos militares. Esta es nuestra posición y al rechazar totalmente los acuerdos invitamos a todo el pueblo y a todos aquellos que han manifestado su desacuerdo con el Pacto a que por todos los medios a su alcance hagan posible una unánime repulsa nacional de los Pactos suscritos por el Gobierno.

(viene de la 1ª página) contra el T.O.P

nes que impone la actual estructura jurídica española. La crisis es grave. Y conforme el sentir de los abogados españoles en las resoluciones de sus Colegios profesionales y especialmente del citado Congreso, solo tiene una solución: la desaparición de los tribunales especiales, fundamentalmente el T , la unicidad de jurisdicciones. Y ahora, el le antamiento de las sanciones impuestas.

El problema, por otra parte, no es específico de los juristas. Afecta a todos los españoles. En él están implicados los trabajadores y profesionales, los estudiantes y los sacerdotes, todo el pueblo que bajo el actual régimen permanece ayuno de garantías jurídicas y se ve mediatizado por las ilegalidades de un poder judicial vinculado a la Administración franquista en su legislación y aplicación concreta. Por eso, es necesaria una urgente y efectiva intervención de todos los trabajadores, de los profesionales e intelectuales, en el problema. Pidiendo la supresión del TOP. Exigiendo el levantamiento de las sanciones impuestas a los abogados, la promulgación de un Estatuto del Preso Político -cuestión planteada y acordada en la Junta General Extraordinaria del Colegio de Abogados de Madrid de 1969 que incluso elaboró un importante proyecto-, la aplicación de la libertad condicional, la amnistía política general.

Desde las fábricas como desde los Colegios y Corporaciones profesionales, en cartas documentos, mítines, declaraciones, acciones masivas. En urgente movilización que a ye las conclusiones del Congreso de León, que se solidarice con la actitud de quienes en los últimos meses se enfrentaron al TOP.

Los simulacros de juicio, las puertas cerradas, las condenas antijurídicas, la arbitraria tipificación de los delitos, la falta de garantías legales, todas las aberraciones aún existentes en la justicia española, deben cesar. Los comunistas tenemos que ser conscientes de la urgencia e importancia de esta tarea, saber llevar el problema, sensibilizar a las masas en torno a él. Arranquemos acciones solidarias de quienes patentizan con su lucha la necesidad de un poder judicial independiente, de quienes combaten por la seguridad, independencia y legalidad jurídica.

En junio pasado fue el Congreso Nacional de la Abogacía en León. Por mayoría se pronunció por la amnistía para los presos políticos. La petición de amnistía seguía a muchas otras anteriores, pero dada la gran trascendencia del Congreso llevó el problema a todo el país, le dió un carácter casi legal.

De entonces acá la campaña nacional exigiendo la amnistía se ha intensificado. Numerosos Colegios Profesionales y personalidades la han pedido. Los trabajadores plantean esa reivindicación en casi todas sus luchas. Las CC.OO. en su reciente Reunión Nacional han acordado organizar para este otoño una jornada de lucha por la amnistía en todo el país.

Frente a este clamor nacional unánime por la amnistía el equipo de torturadores encabezados por el ministro de Justicia Oriol y el Director General de Prisiones, González del Yerro intensifica medidas represivas contra los presos políticos en diversas prisiones. Castigos brutales, humillaciones, dificultades para comunicar con sus familiares o recibir a los hijos pequeños los días señalados para ello -tres al año- negativa sistemática a conceder la libertad condicional mientras se otorga a los presos de delito común. Es preciso redoblar los esfuerzos en de la amnistía, por la solidaridad activa con los presos políticos, contra las medidas represivas. Cartas, peticiones, resoluciones de asambleas, deben llover sobre la mesa de Oriol y González del Yerro

AMNISTIA